Concepto de valor




Describiràn su concepto de valor, con el fin, de fundamentar las aportaciones.
En los últimos años se ha acrecentado la preocupación por estudiar y buscar diferentes estrategias pedagógicas dentro del aula escolar, por lo cual al investigar este apartado encuentras diferentes percepciones, en algunos casos contradictorios, sin embargo la necesidad de una restructuración valorar sigue vigente, más aún por las transformaciones sociales, el giro mundial y los avances tecnológicos.

El concepto de valor tiene varios significados, con respecto a la disciplina en la cual se aborde, con base en las diferentes aportaciones filosóficas, sociológicas y axiológicas, podemos definir al valor como la actitud (positiva) que caracteriza a los seres humanos, pero en un plano hacia la trascendencia. También se considera como una creencia duradera de que un modo de conducta específico es personal y socialmente preferible.
Ante tal perspectiva, los valores son adoptados bajo diferentes directrices sociales, culturales y educativas, aunque los pilares fundamentales en este rubro son la familia, la escuela y la sociedad en si cada persona interpreta a los valores según su individualidad, formación y desarrollo personal.

