4. Identidad e individualidad




Reorganizarán los valores que forman parte de la identidad e individualidad según la importancia de su aplicación, con el fin de establecer prioridades actitudinales.
La identidad es la conciencia que posee el individuo de sí mismo. La identidad expresa una relación: cada quien se relaciona consigo mismo, se reconoce como una misma persona a pesar de los diferentes cambios que tiene a lo largo de su vida.

El ser humano cambia constantemente pero mantiene la identidad consigo mismo. Por ejemplo, los y las jóvenes sienten muchos cambios corporales y emo​cionales; y, aunque no dejan de ser la misma perso​na, están reafirmándose como individuos, es decir, se están dando cuenta de lo que son y de lo que los distingue de los demás. En suma, están construyendo su identidad.

Una persona expresa su identidad en su nombre y apellidos, en su historia personal, su familia, sus amistades y sus experiencias, su lengua materna, el lugar en donde vive, sus aspiraciones, sus capacidades y criterios, una na​ción y una historia a la que pertenece. Así pues, la identidad es compleja, porque es identidad personal pero también familiar, social y nacional.
A diferencia de la identidad, la indi​vidualidad está basada en la condi​ción biológica y corporal del ser humano y se compone, además, de la unidad del cuerpo y la mente. Cada persona es un individuo único e irre​petible de la especie humana, capaz de conocer lo que quiere y le convie​ne, y de actuar libremente eligiendo un proyecto de vida.

La persona lleva en las células de su cuerpo una herencia gen ética que re​cibe de sus padres y que almacena la información de la historia evolutiva de la especie humana. Todo indivi​duo es una forma única en que el ge​noma humano se manifiesta en el mundo. Así pues, cada uno tiene un cuerpo distinto del de los demás, un temperamento particular, una sensibilidad y unos pensamientos propios, así como ciertas disposiciones y habilidades innatas. Por ejemplo, algunos des​ tacan en las actividades físicas, otros en las intelectuales, como las matemá​ticas, y otros más tienen habilidades artísticas, como la música o la pintura.

Al poseer una individualidad y ser consciente de ella, la persona puede aceptarse tal cual es y valorar su dignidad y sus capacidades personales. A esta valoración se le llama autoestima.

El esquema siguiente te ayudará a entender más los textos anteriores.
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Individualidad:


Base biológica, aspiraciones, capacidades y criterios.





Identidad:


Conciencia que posee el individuo de sí mismo.





Autoestima:


Fruto del conocimiento y valoración de sí mismo.








