5. Valoración de la dignidad e integridad humana




Relacionarán los ejemplos de los valores de la convivencia, con el concepto de dignidad humana, con el fin de proyectar los alcances de la aplicación de valores en la convivencia sana.
La persona es la unidad de la individualidad y la identidad. Ser individuo humano significa diferenciarse del resto de la sociedad, tener identidad implica saber quién es uno, a qué grupo pertenece, con quiénes está vinculado, tanto en el presente como en el pasado.

La identidad y la individualidad de cada persona se conjugan en un proyecto de vida. A lo largo de la existencia, la persona elige qué quiere lograr en su vida: ejercer un oficio o profesión para desarrollarse plenamente, ser un ciudadano de bien para contribuir con la sociedad, cultivar gustos y predilecciones por las cosas agradables y bellas.

La dignidad de la persona radica en que su valor es absoluto: no depende de su raza, lengua o edad, se da por el solo hecho de pertenecer a la especie humana. La base de la dignidad humana es la capacidad racional y la libertad de acción. Las personas son capaces de pensar y razonar, de ser conscientes, de elegir libremente, de amar y valorar y de comunicase con los demás.

En la sociedad siempre existe una minoría de seres humanos que, por su debilidad mental o incapacidad corporal, no puede razonar o comunicarse, pero no por ello dejan de tener dignidad. Estas personas tienen derechos, como cualquier otra persona, pueden comprometerse a algunas obligaciones y deben ser consideradas iguales aun cuando dependen de otros que las cuiden y las defiendan. Las incapacidades temporales o permanentes no justifican un trato indigno. Cada persona, por el mero hecho de ser parte de la humanidad, tiene derechos que nadie le puede quitar y que el Estado y los demás deben respetar.

